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Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Σαγματά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Σε κατανυκτικό κλίμα εορτάστηκε η Μεταμόρφωση του Σωτήρος Ιησού 
Χριστού στην Ιερά Μητρόπολη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος την Τρίτη 6 
Αυγούστου 2024. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν η ιστορική φερώνυμη 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Σαγματά, το Καθολικό της οποίας είναι 
αφιερωμένο στη Μεταμόρφωση του Σωτήρος. Ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
συμπροσευχήθηκε στη Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος με την 
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παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη Μεταμόρφωση του Σωτήρος, 
μίλησε με λόγια σεβασμού και υιϊκής αγάπης προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
κ.κ. Ιερώνυμο, καθώς και για την προσφορά και διακονία του στην Ιερά Μονή και 
ευχήθηκε χρόνια πολλά στον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Πανοσ. Αρχιμανδρίτη 
π. Παΐσιο Ναυπλιώτη και σε όλους τους πιστούς που συμμετείχαν στην πανήγυρη 
της Μονής.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος εξέφρασε τη χαρά και τη 
συγκίνησή του που βρέθηκε στην Ιερά Μονή, στην οποία είχε διακονήσει ως 
Ηγούμενος κατά τα έτη 1971-1977, και ανέφερε ότι όλα αλλάζουν και 
παρέρχονται όμως αυτό που μένει είναι η πίστη μας στο Θεό. Επίσης, ευχαρίστησε 
τον Πανοσ. Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής π. Παΐσιο και ευχήθηκε σε όλους χρόνια 
πολλά.



Την Δευτέρα 5 Αυγούστου 2024, παραμονή της εορτής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος χοροστάτησε 
στον Εσπερινό που τελέστηκε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Δροσιάς, πλαισιούμενος από ιερείς της 
Ιεράς Μητροπόλεώς και της γειτονικής Μητροπόλεως Χαλκίδος με την 
παρουσία πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα αναφέρθηκε στη Μεταμόρφωση του Κυρίου και 
ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά.

Το απόγευμα της Τρίτης 6 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ιερά 
Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Λεύκτρων.

 

Η ιστορική Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σαγματά



Η ιστορική Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, Σαγματά είναι ένα από τα 
αρχαιότερα μοναστήρια στον ελλαδικό χώρο, χτισμένη στην κορυφή του 
Σαγματίου όρους. Κτήτορας της Μονής είναι ο Όσιος Κλήμης και χρηματοδότης ο 
αυτοκράτορας Αλέξιος Κομνηνός, ο οποίος με χρυσόβουλό του, το 1106, 
παραχώρησε ιδιαίτερα προνόμια στο μοναστήρι. Μέσα στην Ιερά Μονή υπάρχει 
παρεκκλήσιο του Αγίου Λουκά του ιατρού. Ο Ηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης 
π. Παϊσιος ξεναγεί την Pemtpousia TV και τον δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο 
στο Μοναστήρι.
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